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27 чэрвеня 2016 года.

Матэры я лы, па зна ча ныя гэтым значком, носяць рэк   ламны ха рак тар. Адказ-
насць за змест рэкла мы ня суць рэкла ма даў цы.
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28 чэрвеня 2016 г.

Сонца Сонца Усход Захад Даўжыня
   дня

СЁННЯ

Мiнск — 4.40 21.45 17.05
Вi цебск — 4.21 21.43 17.22
Ма гi лёў — 4.30 21.36 17.06
Го мель — 4.36 21.23 16.47
Гродна — 4.57 21.59 17.02
Брэст — 5.07 21.50 16.43

Iмянiны
Пр. Іоны, Рыгора, Фёдара.
К. Вольгі, Раісы, Лявона, 
Паўла.

Месяц
Апошняя квадра 27.06–03.07.

Месяц у сузор’і Авена.

ЗАЎТРА

УСМІХНЕМСЯ

Фота Вольгі ЛУКШЫЦ.

У кра ме эліт ных па сцель-
ных рэ чаў:

— Для доб ра га сну вам не-
аб ход на вель мі доб рая і да-
ра гая па душ ка. Я вам пра па-
ную вось гэту, за 1000 еў ра.

— А мо жа, я лепш прос та 
на ва лач ку гра шы ма на б'ю?

Ма ма га да ва ла Лю сю ў 
стро гас цi, гас па дар лi вай – каб 
i боршч маг ла зва рыць, i ў ква-
тэ ры пры брац ца, i па мыць, i 
па пра са ваць.

...Але Лю сi ўсё гэ та не спат-
рэ бi ла ся, яна вы рас ла пры го-
жай!

Дзя цін ства — лы жач ку за 
ма му, лы жач ку за та ту, лы жач-
ку за бра та...

Па ста леў — усё па-ранейшаму, 
але лы жач ку за мя ні ла ча рач ка.

— Во чы, якiя га рэ лi ха лод-
ным аг нём, моц ныя i да лi кат-
ныя ру кi, га ра чае ды хан не...

— Бэ ла Iо сi фаў на, а яшчэ 
якiя-не будзь пры кме ты бы лi 
ў ра баў нi ка?

Ка лi ў Адэ се на сця не вi-
сiць рэ пра дук цыя кар цi ны Ай-
ва зоў ска га, то па кой лi чыц ца 
з вi дам на мо ра!

1569 год — у Люб лі не бы ло пад пі-
са на па гад нен не аб аб' яд нан ні 

Поль шчы і Вя лі ка га Княст ва Лі тоў ска га ў 
ад ну дзяр жа ву — Рэч Па спа лі тую. Люб-
лін ская ўнія за вяр шы ла пра цэс аб' яд нан ня 
дзвюх дзяр жаў, які па чаў ся з пад пі сан ня 
Крэў скай уніі 1385 го да, па якой вя лі кі 
князь лі тоў скі Ягай ла, ус ту піў шы ў шлюб з 

поль скай ка ра ле вай Яд ві гай, аб вя шчаў ся 
поль скім ка ра лём. У 1401 го дзе Ві лен ска-
Ра дам ская ўнія ўдак лад ні ла ўмо вы Крэў-
скай уніі. Раз гляд пы тан ня аб Люб лін скай 
уніі па чаў ся ў сту дзе ні 1569 го да на агуль-
ным сой ме поль скіх і лі тоў скіх фе а да лаў. 
З-за ба раць бы поль скай шлях ты за да мі-

на ван не, а лі тоў скіх вяль мо жаў — за за ха -
ван не не за леж нас ці сойм пра цяг ваў ся з 
пе ра пын ка мі да жніў ня 1569 го да. На рэш-
це поль ска му ка ра лю Жы гі мон ту ІІ Аў гус-
ту ўда ло ся зла маць су пра ціў лен не элі ты 
Вя лі ка га Княст ва Лі тоў ска га. Люб лін ская 
ўнія пра ду гледж ва ла ўтва рэн не ў Поль-
шчы і Літ ве адзі най дзяр жа вы, агуль най 
гра шо вай сіс тэ мы, а так са ма агуль на га 
сой ма. На ча ле Рэ чы Па спа лі тай ста яў 
ка роль, яко га вы бі ра лі су мес на поль скія 
і лі тоў скія фе а да лы. Рэч Па спа лі тая вы-
сту па ла як адзі ная дзяр жа ва так са ма і на 
між на род най арэ не. Ра зам з тым унія не 
лік ві да ва ла цал кам дзяр жаў нас ці Літ вы. 
ВКЛ за ха ва ла свае за ка на даў ства і су ды, 
асоб ныя вы шэй шыя ад мі ніст ра цый ныя 
па са ды, каз ну, вой ска, афі цый най мо вай 
за ста ла ся та га час ная бе ла рус кая.

1906 год — 110 га доў та му на ра-
дзіў ся Ва сіль Емяль я на віч 

Са му цін, дзе яч рэ ва лю цый на га ру ху ў 
За ход няй Бе ла ру сі, адзін з кі раў ні коў ан-
ты фа шысц ка га пад пол ля і пар ты зан ска га 

ру ху ў Бе ла стоц кай воб лас ці ў га ды Вя-
лі кай Ай чын най вай ны, жур на ліст, за слу-
жа ны дзе яч куль ту ры Бе ла ру сі. У га ды 
Вя лі кай Ай чын най вай ны быў на фрон це. 
З 1942 го да рэ дак тар пад поль най га зе ты 
«Ві цеб скі ра бо чы», з 1943-га — пер шы 
сак ра тар Бе ла стоц ка га пад поль на га аб-
ка ма КП(б)Б, кі раў нік Бе ла стоц ка га пар-
ты зан ска га злу чэн ня. Пас ля вай ны быў 
на пар тый най і жур на лісц кай ра бо це. У 
1950-53 га дах — на мес нік мі ніст ра ляс ной 
гас па дар кі БССР. Па мёр у 1981 го дзе.

1941 год — 75 га доў та му па ча-
ла ся трох га до вая аку па цыя 

ста лі цы Бе ла ру сі го ра да Мін ска (вы-
зва ле ны са вец кі мі вой ска мі 3 лі пе ня 
1944 г.); за хоп ле ны так са ма га ра ды 
Баб руйск, Стоўб цы, Ня свіж, Дзяр-
жынск, Ваў ка выск.

Аляк сей ПЫ СІН, па эт:
«Хлеб, на пэў на, ні ко му не гор кі — 

толь кі гор кая праў да зям лі».
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Ста лі вя до мыя збор ныя, якія тра пі лі 
ў чвэрць фі нал Еў ра-2016. Пер шай 
шчас ліў кай ста ла ка ман да Поль-
шчы, якая вы бі ла з да лей шай ба-
раць бы збор ную Швей ца рыі. Асноў-
ны час мат ча скон чыў ся з лі кам 1:1, 
да дат ко вы час так са ма не вы зна-
чыў пе ра мож цу. Усё вы ра шы ла ся 
ў се рыі пе наль ці, дзе на шы су се дзі 
змаг лі афор міць са бе пу цёў ку ў 1/4 
тур ні ру — 5:4.

У дру гім па ядын ку збор ная Уэль са 
адо ле ла Паў ноч ную Ір лан дыю з мі ні маль-
ным лі кам 1:0. Адзі ны гол быў за бі ты на 
75-й хві лі не, Га рэт Ма каў лі ад пра віў 
мяч ва ўлас ныя ва ро ты.

Збор ныя Пар ту га ліі і Хар ва тыі вы-
зна чы лі зы ход па ядын ку толь кі за 3 
хві лі ны да фі ні шу авер тай му. Ку а рэж-
ма з лі ніі ва ра тар скай пля цоў кі пры нёс 
вік то рыю пар ту галь цам — 1:0.

Гас па да ры тур ні ру, фут ба ліс ты 
збор най Фран цыі, у Лі ё не пе рай гра лі 
Ір лан дыю 2:1. Абод ва мя чы пе ра мож-
цаў на ра хун ку Ан ту а на Грыз ма на: ён 
спа чат ку ад на віў раў на ва гу ў лі ку, а 
яшчэ праз тры хві лі ны па ста віў пе ра-
мож ную кроп ку і вы веў сваю ка ман ду 
ў чвэрць фі нал.

Збор ная Гер ма ніі без праб лем вый гра-
ла ў Сла ва кіі — 3:0, а Бель гія з буй ным 
лі кам пе ра маг ла фут ба ліс таў з Венг рыі 
— 4:0. Учо ра ўве ча ры ад бы лі ся за ключ-
ныя мат чы 1/8 кан ты нен таль на га чэм-
пі я на ту, збор ная Іта ліі згу ля ла су праць 
іс пан цаў, а фут ба ліс ты Анг ліі су стрэ лі ся 
з ка ле га мі з Іс лан дыі.

Ге рой дня
Гу лец збор най Поль шчы Якуб Бла шчы-

коў скі за біў адзі ны для сва ёй ка ман ды гол 
у мат чы 1/8 фі на лу ў асноў ны час, што да-
зво лі ла зма гац ца за вы хад да лей. Пас ля 
гэ та га фут ба ліст рэа лі за ваў пас ля мат ча-
вы пе наль ці і зра біў вя лі кі ўклад у пе ра мо-

гу сва ёй збор най. На-
га да ем, на гру па вым 
эта пе з яго га ля вой 
пе ра да чы быў за бі ты 
адзі ны гол у ва ро ты 
Паў ноч най Ір лан дыі, а 
так са ма ме на ві та гол 
Яку ба пры нёс Поль-
шчы пе ра мо гу над Укра і най.

Фа таль ная па мыл ка
Гра ніт Джа ка пра біў мі ма ва рот у пас-

ля мат ча вай се рыі пе наль ці і па зба віў 
Швей ца рыю шан цаў на вы хад у чвэрць-
фі нал. Ас тат нія 9 удзель ні каў се рыі свае 
спро бы рэа лі за ва лі.

Ан ты вы ні ко васць
Матч Хар ва тыі і Пар ту га ліі ў 1/8 

чэм пі я на ту жур на ліс ты і заў зя та ры 
ўжо па спе лі ахрыс ціць са мым сум-
ным і бяз дар ным у вы ка нан ні фут-
ба ліс таў абедз вюх ка ман даў. Спарт-
сме ны гу ля лі 120 хві лін і за гэ ты час 
на нес лі адзін удар па ва ро тах, які і 
пры нёс пе ра мо гу Пар ту га ліі.

Да рэ чы, гэ тая ка ман да асаб лі ва 
кры ты ку ец ца за сваю ан ты вы ні ко-
васць на пра ця гу ўся го чэм пі я на-
ту. Нагадаем, Пар ту га лія вый шла ў 
плэй-оф з тры ма ні чы і мі.

Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ.

ФІ НІШ УСЁ БЛІ ЖЭЙ

У што тыд нё вым спар тыў ным агля дзе «Звяз ды» рас каз-
ва ем пра вы ні кі чар го ва га ту ра чэм пі я на ту кра і ны па фут-
бо ле, уз на га ро ды, што за ва я ва лі бе ла рус кія вес ля ры на 
чэм пі я на це Еў ро пы, і пра са пер ні каў на шых спарт сме наў 
на чэм пі я на тах све ту па ганд бо ле.

1. Дзе сяць уз на га род за ва я ва лі беларусы на чэм пі я на це 
Еў ро пы па вес ла ван ні на бай дар ках і ка ноэ, які за вяр шыў ся 
ў Маск ве. За ла тыя ме да лі на ра хун ку Над зеі Ма кар чан кі і Але ны 
Нозд ры вай (500 м у ка ноэ-двой цы), а так са ма Гле ба Са ла ду хі і 
Аляк санд ра Вал чэц ка га (200 м у ка ноэ-двой цы). Зван не чэм пі ён кі 
Еў ро пы ў бай дар цы-адзі ноч цы на дыс тан цыі 5000 м па цвер дзі ла 
Ма ры на Літ він чук, якая аба ра ні ла ты тул най леп шай у гэ тым ві дзе 
— 22 хв. 23,450 сек.

Ся рэб ра ныя ўзна га ро ды за ва я ва ла жа но чая бай дар ка-чац-
вёр ка на дыс тан цыі 500 м у скла дзе Мар га ры ты Мах не вай, Воль гі 
Ху дзен кі, Над зеі Ля пеш кі і Ма ры ны Літ він чук. Так са ма на дру гую 
пры ступ ку п'е дэс та ла ў Маск ве пад ня лі ся ка на іс ты Анд рэй і Аляк-
сандр Баг да но ві чы на дыс тан цыі 1000 м.

У ак ты ве бе ла рус кіх вес ля роў так са ма пяць брон за вых ме да лёў. 
У муж чын скай бай дар цы-двой цы на 500 м Ві таль Бяль ко і Ра ман 
Пет ру шэн ка, у жа но чай бай дар цы-двой цы на 500 м На дзея Ля пеш-
ка і Ма ры на Літ він чук за ня лі трэ цяе мес ца. Ма ры на Літ він чук у па ры 
з Мар га ры тай Мах не вай ста лі брон за вы мі пры зёр ка мі на дыс тан цыі 
200 м. У спа бор ніц твах ка на іс таў у вы ра шаль ных за ез дах ло дак-
адзі но чак на 200 м Ар цём Ко зыр пры нёс яшчэ ад ну брон зу збор най 
Бе ла ру сі. У за ключ ным ві дзе пра гра мы тур ні ру Алег Юрэ ня па ка заў 
трэ ці вы нік у са май пра цяг лай гон цы на 5000 м.

У агуль на ка манд ным за лі ку збор ная Бе ла ру сі за ня ла чац вёр-
тае мес ца. Пер шын ства ва лі вес ля ры з Венг рыі, на ра хун ку якіх 14 
уз на га род, у тым лі ку пяць за ла тых.

2. За вяр шы лі ся ўсе мат чы 14-га ту ра чэм пі я на ту кра і ны па 
фут бо ле. Ба ры саў скі БА ТЭ ўзяў дзя ся тую пе ра мо гу ў сё лет нім пер-
шын стве і ада рваў ся ад най блі жэй шых пе ра след ні каў на 7 ач коў. 
На сва ім по лі ба ры саў ча не пе рай гра лі «Ві цебск» — 1:0. Мін скае 
«Ды на ма» прай гра ла ў Ма ла дзеч не фут ба ліс там «Іс ла чы» (1:3) і 
стра ці ла мес ца ў трой цы лі да раў. Ста ліч ныя «Крум ка чы» абы гра лі 
ў Брэс це мяс цо вае «Ды на ма» — 2:1, са лі гор скі «Шах цёр» згу ляў 
уні чыю ў гас цях з ма зыр скай «Сла ві яй» — 1:1. Не змаг лі вы явіць 
пе ра мож цу фут боль ныя клу бы «Мінск» і «Гра ніт» — 0:0, а так са ма 
«Нё ман» і «Слуцк» — 0:0. «Бел шы на» бы ла мац ней шай за «Наф-
тан» — 1:0, а «Тар пе да-Бе лАЗ» прай граў «Га ра дзеі» — 1:3.

3. На мі ну лым тыд ні з'я ві ла ся не су ця шаль ная на ві на для 
бе ла рус кіх заў зя та раў. З-за траў мы ка ле на Вік то рыя Аза ран-
ка не вы сту піць на прэ стыж ным Уім блдон скім тур ні ры, а ўжо на 
стар це гэ та га тыд ня ў за меж ных СМІ з'я ві ла ся ін фар ма цыя, што 
гэ тая траў ма мо жа пе ра шко дзіць Вік то рыі вы сту піць на Алім пій скіх 
гуль нях у Бра зі ліі.

4. У Па ры жы прай шло лё са ван не па пя рэд ня га эта пу фі-
наль най ста дыі муж чын ска га чэм пі я на ту све ту па ганд бо ле. 
Збор ная Бе ла ру сі тра пі ла ў па пя рэд нюю гру пу С, дзе яе са пер ні ка мі 
бу дуць ганд ба ліс ты Са удаў скай Ара віі, Гер ма ніі, Хар ва тыі, Венг рыі 
і Чы лі. На га да ем, пас ля мат чаў гру па во га раў нда ў 1/8 фі на лу вый-
дуць па 4 леп шыя ка ман ды. 25-ы па лі ку муж чын скі пла не тар ны 
ганд боль ны фо рум прой дзе ў сту дзе ні 2017 го да ў Фран цыі.

Тым ча сам у Ве не ад бы ло ся лё са ван не ад бо рач ных груп жа-
но ча га чэм пі я на ту све ту па ганд бо ле. На ша збор ная тра пі ла ў 2-ю 
ква лі фі ка цый ную гру пу, дзе бу дуць са пер ні чаць так са ма ка ман ды 
Швей ца рыі, Тур цыі і Ко са ва. Дак лад ныя да ты ад бо рач ных су стрэч 
бу дуць вы зна ча ны паз ней. Каб вый сці ў плэй-оф еў ра пей ска га 
ад бо ру на су свет нае пер шын ство, бе ла рус кам трэ ба за няць ад но 
з двух пер шых мес цаў.
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